

# 孙述涛任济南市代市长

## 王忠林辞去市长职务

本报济南5月14日讯 (记者 刘雅菲 通讯员 王春雷) 14日下午,济南市十六届人大常委会举行第十四次会议。会议决定任命孙述涛为济南市人民政府副市长,并决定孙述

涛为济南市人民政府代理市长。会议表决通过了关于接受王忠林辞去济南市人民政府市长职务请求的决定,并报市人民代表大会备案。

第一次全体会议听取了济

南市委常委、组织部部长李刚代表市委作的有关人事事项的说明,听取了市委常委、市政府副市长徐群代表市政府作的有关人事事项的报告。

经过联组会议审议,第二

次全体会议通过投票表决,决定任命孙述涛为济南市人民政府副市长。会议表决通过了关于接受王忠林辞去济南市人民政府市长职务请求的决定,并报市人民代表大会备案。根据

主任会议提请,经过联组审议后,第三次全体会议通过投票表决,决定孙述涛为济南市人民政府代理市长。济南市人大常委会主任殷鲁谦向孙述涛颁发了任命书。

# 卖掉婚房,他替弟弟偿还百万债务

嘉祥最美青年医生郭祥占:欠债不丢人,没诚信才丢人



文/片 本报记者 周伟佳  
王晶 通讯员 杨枫

## 面对一张张借条 哥哥背起所有债务

“大娘,头晕的情况现在好些吗……”5月8日下午,在济宁嘉祥县人民医院心内科病房,作为主治医师的郭祥占正在例行查房。身穿白大褂,一副黑色眼镜,文质彬彬是郭祥占给人的第一印象。作为家里人的骄傲,郭祥占大学毕业后走上了行医之路。

郭家兄妹五人,说起弟弟,作为长子的郭祥占满怀深情。“我们哥儿俩感情特别好,小时候一起度过了很多快乐时光。”都说长兄如父,在郭祥占眼中早已将弟弟的事看做自己的事。

然而,一家人平静而幸福的生活在2012年的一个冬天被打破。郭祥占的弟弟生意失败,一夜间背下百万元的债务。妻子因此和他离了婚,弟弟接受不了现实出走失踪。母亲整日以泪洗面,父亲唉声叹气一言不发,那段时间家里笼罩着一层阴云。

而此时,20多名手持欠条的债权人突然登门。这对当时年收入不足万元的农民家庭来说无异于天文数字。“没见过这么多钱,有点蒙。”回想起当时的场景,郭祥占仍记忆犹新。

面对一张张欠条,郭祥占毅然决定:背起所有债务,替弟弟还钱。“当初人家借钱给弟弟是对他的信任,现在出了事,我

弟弟经商亏损,欠下百万元债务。面对追上门的讨债人,为了不让年迈的父母担心,38岁的郭祥占卖掉婚房,东挪西借替弟偿还债务。五年来,夫妻二人省吃俭用,辛苦打拼,基本还清了债务。“欠债不丢人,没诚信才丢人。”郭祥占说。5月4日,郭祥占获评济宁最美青年。



在嘉祥县人民医院,提起郭祥占,同事都会竖起大拇指。

更不能丢了郭家人的诚信。”郭祥占说。

## 有点积蓄先还债 女儿交学费都受影响

说起这五年漫漫的还债之路,郭祥占忍不住湿了眼。

郭祥占和妻子吴卫华都是医务工作者,由于债务巨大,仅靠两人的工资,很快郭祥占便感到力不从心。“算了,你没有替弟弟偿债的义务,要不会把你的家庭和事业压垮……”有相熟的朋友开始劝,郭祥占咬咬牙说:“人,就活了个诚信,这个事必须做下去。”

夫妻俩做了最坏的打算:

再苦,再累,不管多少年,要还多少钱,都要一分不差还上。从此,郭祥占郑重地向债主承诺:“你们放心,只要有我在,你们的钱我一分都不会少。”

2012年,郭祥占和妻子通过打拼,在济宁城区贷款购买了一套婚房,面对突如其来的家庭变故,两人仅交换了一个眼神,便决定卖房还债。“我和妻子都有固定收入,虽然现在手头紧点,但可以通过努力撑起这个家。”就这样,夫妻俩瞒着双方父母将婚房卖掉,凑得60余万元第一时间还给了债主。

“卖房时什么也没想,一心想把钱换上。”郭祥占的妻子吴

卫华坦言,当初还是向亲戚借钱才凑齐首付,一下子把房子卖出,心里难免有些不舍。

自此以后,夫妻俩只要有积攒,就用来还债,每还完一笔账,就把欠条撕掉。最艰难的时候,女儿幼儿园的学费都是一拖再拖。债主知道他不容易,还债的日子里,没有一人到家里催账,这让夫妻俩多了一分安慰。

五年来,夫妻二人的大部分收入都用来还账,三个妹妹也尽力帮助偿还一部分钱。就这样东挪西借、省吃俭用,终于把上百万元债务基本还清。如今,夫妻俩最大的梦想就是将抵债的房子再买回来。

## 同事眼中的热心肠 谁有事都主动帮忙

在嘉祥县人民医院,提起郭祥占,同事都会竖起大拇指。“郭医生做出这样的事不奇怪,平时就热心肠,谁有事都主动帮忙。”与郭祥占同事八年的神经内科副主任徐迎春说,郭祥占对待病人的要求从不推脱,病人及其家属对他的评价都很高。

2017年12月,科室内一名患者在吃饭时突发癫痫,牙关紧闭,情况危急。郭祥占得知后,放下手中工作便冲向患者,面对手足无措的家属,郭祥占首先表明身份给家属吃了一颗定心丸:“别慌,我是医生。”随后,在其家人的帮助下,将患者头偏向一侧,来不及戴手套,徒手将患者的呕吐物抠出,避免患者出现窒息。郭祥占说,作为医生,看到这一幕,伸手帮忙就像条件反射一样,不过是举手之劳,职责所在。

为了让真善美感染到更多的人,鼓励公众寻找、发掘身边的好人好事,齐鲁晚报联合阿里巴巴天天正能量发起“正能量爆料官计划”,奖励爆料身边好人好事线索的市民们。

爆料人 孔女士 奖励200元



扫码  
看视频

# 山东省学生体质健康促进条例征求意见 削减、挤占体育课时,最高可罚三万

本报济南5月14日讯 (记者 郭立伟) 近日,省政府法制办下发《关于征求<山东省学生体质健康促进条例(草案征求意见稿)>意见的通知》,面向社会公开征求意见。征求意见稿提出,学校应当按照规定减轻学生课业负担,保证学生必要的睡眠时间;学校应当按照国家和省有关规定,开设体育课程,不得削减或者挤占体

育课时。

为了保障学生能够有充足的锻炼时间,征求意见稿要求,学校应当组织开展课外体育活动,纳入教学计划,列入作息时间安排,与体育课程内容相衔接,保证学生每天校园体育活动时间不少于一小时。本条例所称学生,包括在依法举办的普通中小学、中等职业学校、技工院校和高等学校(含高等职业学校)全日制

就读的受教育者。

另外,中小学校应当全面实行大课间体育活动制度,每天上午统一安排不少于二十五分钟的大课间体育活动。没有体育课的当天,中小学校应当在下午课后组织学生进行集体体育锻炼。体育科目纳入初中、高中学业水平考试和学生综合素质评价范围。普通高等学校学生毕业、获得学位应当按规

定修满体育课程学分,达到课程标准要求。

根据征求意见稿,学校违反条例规定,有下列行为之一的,由教育行政部门或者其他有关行政部门依据各自职责责令限期改正;情节严重的,可以处1万元以上3万元以下罚款,并对学校主要负责人和直接责任人员依法给予处分。

具体包括:削减、挤占体育

和健康教育课时;未按照规定保证学生在校体育活动时间;将学校体育场馆挪作他用,或者未按照规定向学生免费开放学校体育设施;未按照规定组织学生体质健康测试,或者组织测试但测试数据弄虚作假及违反本条例的其他行为。

根据意见稿,公众可以通过登录“山东省政府法制网”等方式提出反馈意见。